

BUDAPESTI MŰSZAKI ÉS GAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM

Előterjesztő neve és beosztása: Dr. Mészáros Ferenc oktatási dékánhelyettes
Szervezeti egység: Dékáni Hivatal

E L Ő T E R J E S Z T É S

**A Közlekedésmérnöki és Járműmérnöki Kar Tanácsának
2023. július 6-i ülésére**

Javaslat a magyar nyelvű alap- és mesterképzési szakok tantervi kiegészítésének módosítására

Az előterjesztést véleményezte (véleményezésen van)*:

Gazdasági Bizottság
Oktatási Bizottság
Tudományos Bizottság

Budapest, 2023. június 29.

* a megfelelő aláhúzendó

I.

AZ ELŐTERJESZTÉS TARTALMI KÖVETELMÉNYEI

A) AZ ELŐTERJESZTÉS SZAKMAI INDOKAI, ELŐZMÉNYEI, SAJÁTOSságAI

A felsőoktatási képzések jogi kereteinek változása miatt a felsőoktatási intézmények kötelesek szaknyelvi (mint idegennyelvi) kompetenciáknak a magyar képzési nyelvű tantervekbe illesztett oktatását és mérését biztosítani. A Tanulmányi és Vizsgaszabályzat (TVSz) folyamatban lévő módosítása előírja a képzésért felelős karok számára a nyelvi kompetenciák beépítését a tantervekbe. A hallgatók a képzésük során nyelvi krediteket gyűjtenek – ami alól csak legalább középfokú komplex nyelvvizsga birtokában lehet felmentést nyerni.

Ezeket a szabályokat felmenő rendszerben, alapképzési szakok esetében a 2022/23 tanévben először beiratkozott hallgatók, ill. mesterképzési szakok esetében pedig a 2023/24 tanévben először beiratkozott hallgatók esetén kell első ízben érvényesíteni. Idegennyelvi képzés (Karunk esetében az autonóm járműirányítási mérnök mesterképzési szak) ill. más jogszabályi rendelkezések által érintett képzés (a terveink szerint 2024/25 tanévtől induló repülőmérnöki alapképzési szak) esetében nincs szükség külön feltételrendszert kidolgozni.

B) AZ ELŐTERJESZTÉS FŐ CÉLKITŰZÉSEI

A kari tantervek „Tantervi kiegészítés” fejezete rendelkezik (többek között) a záróvizsgára bocsátás feltételeiről. Tekintettel arra, hogy a nyelvi kompetenciák megléte a végbizonyítvány kiállításának feltételei közé kerül, így a tanterveknek is rendelkezniük kell a nyelvi kompetenciák megszerzésének kari sajátosságairól.

A kari álláspont alapján a TVSz-be kerülő keretrendszer kellően tág és rugalmas lehetőséget biztosít az érintett hallgatók számára a nyelvi kreditek megszerzésére, ezért nincs oka az egyetemi keretektől eltérő, szigorúbb feltételrendszer kidolgozásának.

A mellékelt dokumentumok tartalmazzák a javasolt kiegészítéseket.

C) KOORDINÁCIÓ EREDMÉNYE

Az előterjesztést a Kari Oktatási Bizottság véleményezte.

D) VÁRHATÓ HATÁSOK

-

E) VÁRHATÓ KÖLTSÉGGIHATÁSOK

-

F) KAPCSOLÓDÁS MÁS ELŐTERJESZTÉSHEZ, SZAKMAI ANYAGHOZ

-

II.

HATÁROZATI JAVASLAT

A Kari Tanács úgy dönt, hogy támogatja a magyar nyelvű alap- és mesterképzési szakok tantervi kiegészítésének módosítására tett javaslatot.

Felelős/ök: Dr. Mészáros Ferenc, egyetemi docens

Határidő/részhatáridő: azonnal

Hatálybalépés ideje: 2023. szeptember 1-től

Kérem a Kari Tanácsot, hogy az előterjesztett határozati javaslatokat fogadja el.

Budapest, 2023. június 29.

Dr. Mészáros Ferenc
oktatási dékánhelyettes